



INOTAI JELENTÉS



Német szakemberek a kohóban

Alig mulik el hónap az Inotai Alumínium Kohó életében, hogy külföldi szakemberek ne látogatóknak meg üzemüket. Leggyakrabban látogatói eddig a szovjet és csehszlovák szakemberek voltak. Nemrégben a Német Demokratikus Köztársaságból is eljöttek tapasztalatcserére. A háromtagú küldöttség a „Bittelfeld” Alumíniumkohótól jött. Az egyik üzemvezető már 30 éve dolgozik alumíniumiparban, s noha Magyarországon mindössze 22 éves ez az iparág, igen elismerően nyilatkozott az itt látottakról.

Elismerték Magyarország előnyeit, beszétek arról, hogy a háború után 1951-ig üzemén kívül állt náluk a kohó, s ahhoz, hogy a termelés lépést tudjon tartani a most kialakult kapacitásokkal, új üzemel építenek. Nagy érdeklődéssel tanulmányozták az Inotai Kohóban látott felsőtűskés kemencéket. Egy hétfő tartózkodtak itt, majd Ajkára mentek, hogy további tapasztalatokat gyűjtve indulhassanak haza.

Nehéz dolguk volt

A November 7 Erőmű üzemel közl a széntéri dolgozókat érintette legközelebbi hóvihár. Hogy a széntéri üzemeltetést biztosítani tudták, azt annak köszönhetik, hogy azonnal hozzáfértek a dózerrel való szénfeladáshoz. A darukat a dolgozók üzembe helyezték, állandóan figyelték és javították. Az 1-es számú daru azonban komoly gondot okozott ezen időszak alatt, tekintettel arra, hogy a futóműve szétszerelt állapotban volt. Szombaton a dühöngő hóvihár ellenére kétszer 5-ös csoportban felőrási munkaidővel, ramos tea adagolással, déli 12 óráig

sikerült az 1-es számú darut is üzembe helyezni. Nagyszerű munkát végeztek a daru dolgozó brigádok: Joó Sándor, Kuncza István csoportjaival dolgozó Szücs Ferenc, Papp Gyula, Bitter János, Banyár Tibor, Pajor Károly, Bátor Gyula, Máza László és Németh István.

A gépek mellett a széntéren gondot okozott a létszám biztosítása is, tekintettel arra, hogy a vidéki dolgozók nem tudtak megérkezni. Csórról, Várpalotáról gyalog jöttek be a dolgozók, s a vihar elől még nem is mentek haza. Így sikerült biztosítani az állandó létszámot.

240 ezer forint megtakarítás

Hírt adtunk nemrégben arról, hogy az Inotai Alumínium Kohó öntödéjében bekapcsolták a negyedik kemencét. Ebben nem volt szó arról a nagyjelentőségű újításról, ami sok ezer forintot takarít meg évente népgazdaságunknak. Pedig erről is beszélni kell, hiszen a dolgozók, a mérnökök találmányosága viheti előbbre, szélesítheti meg életünket. Németh Lajos kohómérnök újítása az öntödéknél, illetve a IV-es kemencénél évente 240.000 forint megtakarítást eredményez. A IV-es kemence eddig svájci tűzállóidomra működött, ami nem bírta ki a saját súlyát, túlságosan érzékenyen reagált a hidegre és a melegre, tehát a be- és kikapcsolási körülményekre. Ezt új vasszerkezeti eljárással, magyar hőálló idomok alkalmazására építették át, ennek élettartama legalább három év. Nem kell a kemencét félevenként újraépíteni, aminek költsége 120.000 forintot tesz ki egyszer-egyszer. A kemence már dolgozik, és nagy reményeket fűznek ahhoz, hogy az újítási határidők ezzel a módszerrel kitolódjanak.

A széntéren március hónapban is született kiváló teljesítmények. A verseny továbbra is lendületesen folyik, a szénkarakás, szénfelrakás, igazolatlan hiányzás, a kocsiállás-pénz kiküszöbölése, a MÁV-bírságok elkerülése tekintetében legjobb helyen állnak. Itt Máza József brigádja vívta ki magának 266 ponttal a győzelmet. Második helyre Tamás László brigádja került 219,2, harmadik helyen Streiner Jánosék csoportja végzett 214,3 százalékkal.

Jól takarékoskodnak

Most jelent meg a Minisztertanács rendelete a takarékoságról, ami az Inotai Kohó dolgozóit már hosszú idő óta foglalkoztatja. Az elmúlt hónapban felülvizsgálták az állománykivüli bérleletet, nagyrészt sikerült lefaragni, ezenkívül szabályozták a kiszállási díjak kifizetését, ami azt jelenti, hogy nem minden

apró-cseprő dologgal szaladnak Budapestre, hanem egy ember 3-4 dolgot is elintéz. Nagy lépést tettek az elmúlt évben ezen a területen, mivel közel 100.000 forinttal csökkentették az inkurrens anyagok felhasználását a raktárkészletek felülvizsgálásával.

11 milliós megtakarítási javaslat a November 7 Erőműben

A magyar forradalmi munkás-paraszt kormány takarékosági határozatának az inotai November 7 Erőműben való mielőbbi végrehajtása érdekében a főkönyvelő, beruházási, üzemviteli és TMK osztályvezető részvételével brigád alakult.

Ezen brigád az elmúlt két hónap üzemeltetési lapjait vizsgálva, tizenegy pontból álló javaslatot készített. Ezek megvalósításával évente több, mint 11 millió forint megtakarítás volna elérhető.

Tettesek költségeket, több, mint 9 millió forintot emészt fel, amint a tervezet első három pontja mutatja, a távolabbi hidas és padragi bányáktól való szénzállítás. Ugyanis az összes költségek tonnánként a következő képet mutatják: Cser-Várpalota-Herend 44,52 Ft, Hidas 54,60 Ft, Padrag 59,40 Ft.

A jelenlegi szénkészletünk lehetőséget ad arra, hogy a hidas szénről teljes egészében le tudjunk mondani, mely a március 1-20-ig terjedő időszakot figyelembevéve, ezen idő alatt 582.079 forinttal csökkentené kiadásunkat. A padragi szénen, ha helyivel pótolnánk, az ugyancsak ezen időszak alatt 181.714 forint megtakarítást eredményezne.

Jó volna, ha a szénbányászati illetékesek gondolkodnának azon, hogy ezt a gyenge minőségű szénen tonnánként 31 forintos ár mellett érdemes-e Hidasról Inotáig, tehát 168 km-re elszállítani, akkor, amikor az erőmű március 1-ével le is mondott róla. A népgazdaság számára ez nem jelent hasznot.

Nagy összegeket emésztenek fel a tervezet 4-es pontja szerint az idegen vállalatok szám-

lái is. Ezen vállalatok igénybevétele főleg üzemünk karbantartó személyzetének hiányából adódik. A brigád tagjai javasolják, a karbantartó létszám tizenkét fős emelését és a várpalotai telephely karbantartóinak átcsoportosítását, amely körülbelül évi 500.000 forintot takarítana meg a vállalatnak.

Ugyanakkor a villamos javítások területén az OTKF, PTK és főtrafók javítását, valamint a 400 V-os motorok tekerceselését saját létszámmal végeztetnénk el, ami évi 1,2 millió forint költségmegtakarítást eredményezne. Megfelelő impregnáló berendezés létesítése esetén, amire gyorsan térülő beruházásból NB hitel kaphatnánk, a 6 kV-os motorok tekerceselését a külső cégek által számlázott összeg kétharmad részéért el tudnánk végezni. A várható megtakarítás körülbelül 250.000 forint.

Ezeket felül foglalkozik a javaslat még egyes beruházási tételek módosításával, a beruházási munkák osztályok általi naponkénti ellenőrzésével. Továbbá a fogyóanyag és szerszámfelhasználás csökkentésével. Itt már vannak eredményeink is, hiszen február hónapban 227 ezer forinttal kevesebb anyagot használtunk fel, mint az előző évek hasonló időszakában.

A fentiekben kívül minden osztály vezetője, üzemrészében április 10-ig felméri és intézkedési tervet készít a gazdaságosabb termelés és a társadalmi tulajdon megvédése érdekében, melyet azután összegeznek és megbeszélnek a végrehajtásukat.

Ahhoz, hogy ezen terveinket véghez tudjuk vinni, nem elég csak üzemünk dolgozóinak erőfeszítése, szükséges az is, hogy a többi üzemek is segítsenek.

20 napi bér

nyereségrészesedésként

Még nem teljes pontossággal, csupán a kiszűrődő hírek szerint közölhetjük, hogy az Inotai Alumíniumkohóban közel 20 nap nyereségrészesedést fizethetnek ki. Lehetővé tette ezt a jó üzembájlkodás, a kohászok és üzemvezetők együttes jó munkája. Míg tavaly 22.000 tonna alumínium előállítását 2000 fő terhelte, addig ma mindössze 800 dolgozó éri el ugyanezt.

Időre elkészül

a széntéri műhely

Majdnem félégyennél tart a széntéri műhely, iroda, öltöző építkezése. A múlt év decemberében fogtak a munkához, s mivel a január-februári napok lehetőségét adtak az építkezéshez, a munka szépen haladt. Minden remény megvan arra, hogy szeptemberben megtarthatják a lakás szentelést, amivel tágas műhelyt, fürdőt nyernek. Nem kell a különböző szerelési munkálatokat a szabadban végezni.

Diesel-mozdonyt kaptak

A November 7 Erőmű szénterén szép, új zöld mozdony fut a síneken szinte hangtalanul. Nemrégben vásárolták az új diesel-mozdonyt, mellyel igyekeznek megkönnyíteni, olcsóbbá tenni a munkát. A diesel-mozdony kevesebb létszámot igényel, s nem kell a MÁV-nak bérletet, mozdonyjavítást, illetve üzemeltetési költséget fizetni. Sokan vegyes érzelmeikkel tekintenek az új mozdonyra, pedig amint megtudtuk, semmi okuk a félelemre, mert ha néhány munkáskezet fel is szabadított az új mozdony, de azokat más munkaterületen alkalmazzák.

A Máza brigád az első

A széntéren március hónapban is született kiváló teljesítmények. A verseny továbbra is lendületesen folyik, a szénkarakás, szénfelrakás, igazolatlan hiányzás, a kocsiállás-pénz kiküszöbölése, a MÁV-bírságok elkerülése tekintetében legjobb helyen állnak. Itt Máza József brigádja vívta ki magának 266 ponttal a győzelmet. Második helyre Tamás László brigádja került 219,2, harmadik helyen Streiner Jánosék csoportja végzett 214,3 százalékkal.

A szállítási osztály dolgozói is helytálltak

A vihar a November 7 Erőműnél nemcsak a széntéri dolgozókat tette próbára, hanem a szállítási osztály dolgozóit is. Herczeg Sándor elvtárs vezetésével azonban keményen állták a próbát. A meglévő dózereiket az utak tisztítására használták fel, s minden egyes dózer után két-két gépkocsit küldtek, hogy az esetleges bentszoruló segítségére siessenek. Így tudták behozni délelőtt 10 órára a szombat hajnali járatot. Erről értesítést is kaptak, mivel Miklósi Imre, Árpási Lajos gyalog jöttek hírüladni, hogy 28 társukat bent fogott a vihar. Ettől a perctől kezdve állandóan munkában volt a dózer, s nem egyszer fordult elő az, hogy egy-egy szállítási dolgozónak a hófúvásokon kellett keresztül evickélnie, hogy rábírja a dolgozókat: az útelágazásig jöjjenek el gyalog, és onnan már autóval tudják szállítani őket.

Nem is volt baj ezzel, hiszen valamennyien tudták, mit miért tesznek, s nem akadályozhatta meg tettükben őket még a vihar sem. Az emberfeletti munka, amit közösen végeztek, meghozta gyümölcsét, hiszen az üzem minden területén, ha bőven nem is voltak a létszámmal, de annyian voltak, hogy a legfontosabb tennivalókat ellátták.

Jelentős újítások

A takarékosági mozgalom célkitűzéseiben, illetve azok megvalósításában nagy szerepe van az újítási mozgalomnak.

Ezen célkitűzések fontosságát átérzik az inotai November 7 Erőmű dolgozói is, ami megmutatkozik az újítások számának és gazdasági eredményének alakulásában. Ugyanis a március 1-től 26-ig terjedő időszak alatt az elfogadott újítások éves gazdasági eredménye 328.825 forint. Ezen javaslatok nagyrésze a takarékosági mozgalmat szolgálja.

Nem akarom itt mindet felsorolni, csupán néhányat említek meg közülük.

Fontossági sorrendben első helyen áll Hübler Rudolfnak, a várpalotai telephely főművezetőjének „Középcsővázás porszénzállítószalag a kazánházban” tárgyú javaslata, melyet a felettes szerv 149.824 forint megtakarítással fogadott el. Ugyanis ennyi megtakarítás mutatkozik a KGM tervező iroda költségeivel szemben.

Nagy Lajos „Füstszívó csatornánál módosítás” című javaslata nem számítható előnyökön felül, 1.051.200 KW áramszükségletének felel meg.

Juhász József és társainak a „650 fm-es bányaszalagnál beépített szénmintavételező módosítása” című javaslata 4 személy munkabérért takarítja meg, mely pénzben kifejezve évi 41.760 forintot tesz ki.

Kara Gyula „Kénsav adagoló lefolyó vezeték módosítása” című javaslata 20.200 forint értékű felújítási munkát takarít meg.

Amint a fenti javaslatok is mutatják, ha a November 7 Erőmű minden dolgozója a maga területén keresi a jobb és gazdaságosabb megoldásokat és elősegíti ezek bevezetését, igen nagy segítséget nyújt abban, hogy az 1 KWÓ-ra eső előállítási költség csökkenjen és minimális összegből nagyobb műszaki teljesítményt tudjunk elérni.

K. F.

Dicséretet érdemelnek

A villamos üzemnek is vannak olyan dolgozói, akik dicséretet érdemelnek az elmúlt hét szombatján végzett munkájukért. Molnár János, Heizer László szerelő, illetve főelektrikus helytállással bizonyította be, hogy minden időközben elvégzik feladatukat. Meg kell emlékezni Mészáros Margit takarítónőről, aki tizenhat órán keresztül felirónói szerepet töltött be, hogy csökkentse azt a létszámlhiányt, ami ennél az üzemrésznel is megvolt.

Ez is jó eredmény

Működik a ventilátor

A széntéri dolgozók februárban büszkén jelentették, hogy rezsizállás-pénz fizetése nélkül sikerült zárni a hónapot. Titokban azt tervezték, hogy ugyanezt megteszik márciusban és a következő hónapokban is. Sajnos nem sikerült az elgondolás, mivel a márciusi két vihar meggátolta őket ebben. Ha nem is sokat, de mintegy 10.000 forintot ebben a hónapban kell fizetni. Ez ugyan látszólag sok, de ha ezt a 100.000 tonna szénhez viszonyítjuk, szinte filléreket tesz ki, tehát márciusban is jól gazdálkodtak a széntéri dolgozók.

A kazánházi dolgozók örömmel üdvözlölköznek, hogy üzembehelyezték a ventilátort, ami nemcsak a munkában segít, hanem a munka végzését is megkönnyíti, mivel a levegőt portalanítja. Ennek köszönhető, hogy a kazánok környéke ma már tiszta, növekedett a gőzteljesítés stb. Itt is gondot okozott az elmúlt szombadélutáni mészak, mivel a dolgozók nem tudtak bejönni, de a legényszállítók, lakók, valamint az inotai lakó dolgozók visszamaradásával pótolva lett Sárpentele, Urhida, Ósi, Székesfehérvárról bejövő dolgozók távollmaradása.

Üzembehelyezték a transzformátort

Március 22-23-án, 4 hetes munka után üzembehelyezték a villamos üzemnél a II-es számú 120/35 KW-os 24 megavolt amperes transzformátort, melynek célja a Veszprém, valamint a Fehér megyei üzemek

áramellátásának biztosítása. Ez a transzformátor azért jelentős, mert tartalékot biztosít ahhoz, ha egyik transzformátor kiesik, nagyobb terhelést vihet.

Az új dolgozókkal való foglalkozásért

Március 25-én az inotai kohó öntödéjének dolgozói, csoportvezetői megbeszélést tartottak, amelyen a párt és szakszervezeti bizalmiak is részt vettek. Megbeszéltek az 1958-as év feladatait, különösen a minőség javítását, az export teljesítését. Sokat vitatott kérdés volt az új öntési típusok kialakítása, annak keresésének módjai, de leginkább a jó kollektív szellem kialakításán vitatkoztak. Szükségessé tette ezt a kérdést az, hogy a kohócsarnok teljes felútása mintegy tíz százalékkal növelte meg az öntőde létszámát, s nem lehetett csak új dolgozókkal kialakítani egy műszakot. Tehát a régi kollektívákat megbontották és a beilleszkedést, a megfelelő légkört a párt, a szakszervezeti bizalmiaknak kell formálni. Ugy érezték, hogy ez az értekezlet előbbre vitte a munkájukat.